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Beknél árkedvezmény.

Távozik a kormány.
— dec. 17.

Khuen és Lukács ma jelen­
nek meg a király előtt, aki meg­
hallgatni kívánta őket s akik 
közül valamelyik talán designált 
miniszterelnökként jelenik meg 
legközelebb a fórumon. Hogy 
Magyarország népe milyen szin- 
pátiával fogadja őket, az mellé­
kes; a magyar ember ma már 
sokkal elfásultabb politikai te­
kintetben, hogy sem csak fel is 
izgathassák a lehetetlen állapo­
tok. Khuen és Lukács királyi 
meghivatása azonban bebizonyí­
tani látszik azt a tényt, hogy a 
mai kormány végleges felmen­
tése küszöbön áll; távozni fog­
nak mielőtt nemes ambícióval 
vállalt feladataikat teljesen meg­
oldhatták s azt az épületet be­
tetőzhették volna, melynek meg­
alkotására negyedfél év előtt a 
nemzet közbizalmából vállalkoz­
tak. Kálváriát járattak velük, 
egyszer ennek is kell, hogy vége 
legyen.

Azt még legádázabb politikai 
sőt személyes ellenfeleik sem ta­
gadhatják le, hogy a távozóban 
levő kormány valóban becsüle­
tes törekvésektől áthatott, rop­
pant munkabírással és a nemzet 
javára irányuló nagy munkasze­
retettel biró férfiakból állott. — 
Számos, — az idők hosszú fo­
lyamatára kiható üdvös törvé­
nyek jelzik kormányzásuk kor-

üiüürniiT
„Studenten Abend“ a Hotel 
Wagner „Konzert Saal“-ban.

— A Zemplén eredeti tárcája. —
Irta: Ifj. Thuránszky László.

München,, 1909. dec. 3.
A hatalmas, iveit menyezetü te 

rém már telve van hallgatókkal, a 
mint mink Ákossal belépünk. Ezer­
nél több egyetemi diák zajongása, 
mozgolódása tölti be a léget. — A 
hosszú sörös-kanesókkal telt asztalok 
a zene-szinpad közelében a Diák 
Szövetségek törzsasztalai. Ott találjuk 
széltől a piros sapkásokat, továbbá 
kék-fehéreket, mindazon színeket, 
melyekkel München utcáin mindun­
talan találkozunk. Találkozunk a Szö­
vetségek hőseivel; ennek arcán két­
három hatalmas vágás ékeskedik, 
annak egész arca kötelékkel van be­
borítva, annyi hely maradván csupán, 
hogy a sörös-kancsót kiüríthesse.

S mig alig tudunk egy szöglet­
ben helyet találni, már rázendü! E. 
Kaiser k. u. k. Kappelmeister 40 tagú 
zenekarától játszva „Deutschland über 
alles.“ De még nem dirigálja az ősz

szakát, évtizedek mulasztásait 
hozták helyre, a nemzetnek év­
tizedeken át óhajtott kívánsá­
gait valósították meg. Távozá­
suk nem is bukás, mert a sze­
rencsétlen alakulások kénysze­
rítik őket kormányszékeik elha­
gyására.

Méltó szava tehát az elisme­
résnek a távozó kormány iránt 
az az általános vélemény, hogy 
a kötelességüket híven teljesí­
tett egyének kiérdemelték a 
nemzet háláját. Neheztelés vagy 
gyanúsítás nem tapad hozzájuk, 
közbecsülés, köztisztelet mellett 
vonulnak egyelőre vissza. Még 
ádáz ellenfelével szemben is lo­
jális szokott lenni a nemes el­
lenfél, nem lehet tehát a nem­
zet elismerés nélkül azokkal 
szemben, akik őt nehéz helyzet­
ből kivezetve, hasznos törvények 
egész tömegét alkotva, neki a jö­
vendő fejlődés útját megjelölték.

A visszavonuló kormány tag­
jai közül minket zemplénieket 
elsősorban gróf Andrássy Gyula 
személye érdekel, mint akit vár­
megyénk legjelesebb fiai közt 
tisztelhetünk. Ő volt az 1905-iki 
nemzeti ellentállás megindítója, 
innen, Zemplén vármegye szék­
házából az ő beszéde nyomán 
harsogott végig a hazán az a 
lelkes szózat, mely megmentette 
az abszolutizmus karmai közül 
alkotmányunkat. Úgy mint tör­
vényhatósági bizottsági tag itt 
mutatta ki legragyogóbban ha-

karmester a második taktust, felhar­
san a közönség nótája, először kísé­
ret, majd jobban-jobban erősödik, vé­
gül nem halljuk már a zenét, ezer 
diák s más ezer megjelent néző énekli 
egy szivvel-lélekkel „Blüh im gianze 
dieses giüekes blüche, deutscher Va- 
terland."

Egy pár elkésett diák igyekszik 
asztalához jutni, messziről integet a 
társának. De hirtelen elcsendesül a 
hatalmas terem nyüzsgő tömege. A 
zenekar „Dér Eroberer dér Lüfte, 
unserem Zeppelin gewidmet" zenemü­
vet kezdi játszani. S jmntüa beszélne 
a zene. Nem kell a kommentárt ol­
vasnunk, halljuk a tömeg ujongását, 
mely mind féktelenebb lesz. Most 
közeledik a léghajó. Nem látjuk, hall­
juk 1 Halljuk a motorok erősbödő zú­
gását, a légcsavarok suhogását. Most 
sortüz, dobpergés hallatszik. A „Prinz- 
regent“ üdvözli a levegő meghódító­
ját. S az üdvlövések közepette a te­
rem egy páholyából kirepül a „Zep­
pelin III“, egy 3 méter hosszú kivi­
lágított léghajó, kis villanymotorok 
által hajtva, a mozgás megszűnik ... 
de csak egy pillanatra, hogy aztán 
egész erővel törjön ki a fékevesztett 
öröm mámor Hoch 1 Zeppelin Hoch !

S mig a kis léghajó körüluszik a

zája iránti mérhetlen szeretőiét, 
úgy pedig mint miniszter oly 
sokat tett az ő szükebb hazája, 
Zemplén vármegye érdekében, 
hogy nemes cselekedeteivel örök 
emléket állított nevének itt, az 
ő otthonában. Gondoljunk csak 
végig az utóbbi 3 év esemé­
nyein, tapasztaljuk, hogy a vár­
megye államsegélyének feleme­
lése, tisztviselői karának méltá­
nyos és a fokozódó munkahal- 
mazattal arányban álló szapori 
tása, közintézményeink, kulturá­
lis és közművelődési ügyeink fel­
karolása, elősegítése, mily szám­
talan esetben dicsérik az ő te­
vékenységét.

Nem válunk tőle meg, azt 
fájlaljuk, hogy ő válik meg at­
tól a pozíciótól, melyben tudá­
sával s hivatali hatalmának ere­
jével oly sokat használt e vár­
megyének. Sőt örvendünk, hogy 
közelebb jut hozzánk, talán egé- 
szent itt fog élni közöttünk, 
hogy irányt szabjon a közélet­
nek bölcs mérsékletével s nagy 
politikai tudásával.

Városi képviselőtestületi tagok 
értekezlete.

— dec. 18.

A polgármesteri szék betöltésé­
nek közelgő fontos kérdése a képvi­
selőtestületi tagok mind szélesebb 
körében ver mély hullámokat.

Amikor még remélhető volt, hogy 
Kiss Ödön helyettes polgármestert 
lesz lehetséges megnyerni e díszes

levegőben, az összejött kétezer ember 
ujjongásában láttuk ennek a hatal­
mas, ötven milliónyi nemzetnek min­
den büszkeségét, azt a határtalan 
tiszteletet, amelyet ötven millió érez 
nagy hazafia iránt.

A kancsók pedig ürülnek, ürül­
nek H * szétnézünk már a legtöbb­
nek fedelén 6—8 vonást látunk, ami 
nem jelent egyel et, minthogy boldog 
tulajdonosa 6—8 fólliterkét csúsztatott 
le. De ki se gondolja, hogy keresni 
kell olyan kancsót, amelynek fedelén 
10—12 jelecske árulja el Student 
uram nagy szomjúságát.

Természetes, hogy a félliterek 
által fokozott jókedv önkéntelen meg­
nyilatkozása már csak sokkal kisebb 
csendben engedik hallani a 7. számú 
nem kevésbbó érdekes darabot a 
„München Leben“-t. A bevezetés a 
„Morgen im Englischen Gartenu ma­
darak füttyét, játszó gyermekek vi- 
songásait halljuk München e hires 
kertjében. Majd Studentek jönnek a 
„Lövenbrön Keller“-ből jellemző diák 
dalokat énekelve. Az uj fordulóban a 
„Ralhausthurm* hires Glockenspiel- 
jét játsza a zene oly hűen, hogy 
szinte látjuk a középkori lovagok 
viaskodását s más jeleneteket, me­
lyek életnagysága korhű alakokkal a

állásra, az aggodalom elült, mert ha 
emelkedtek is hangok Kiss Ödön 
ellen, azok sohasem irányultak ellene 
oly szempontból, mintha önzetlen­
sége, tiszta jelleme, a város ügyeinek 
meleg szeretete, nagy szorgalma és 
tudása nem a legteljesebb mértékben 
predesztinálnák őt a polgármesteri 
méltóságra s mintha ezen szempon­
tokból mérlegelve a kérdést a város 
ügyei nem a legjobb kezekbe volná­
nak nála letéve, hanem csakis azért, 
mert a város zilált ügyeinek az egész­
séges fejlődés medrébe terelésére nem 
rendelkezik a kellő erélylyel, erős 
kézzel.

Midőn aztán Kiss Ödön pályá­
zatát visszavonta és az alispán az 
újabb pályázatot nagyon rövid határ­
időre kitűzte, oly nevek kerültek for­
galomba, mint pályázók, akiktől e 
várost megmenteni egyértelmű kíván­
ság lett.

Minthogy pedig oly egyéneket, 
kik képességüknél, egyéni súlyúknál, 
tekintélyüknél és tapasztalatuknál 
fogva (alkalmasak lettek volna az 
állásra) a pályázásra megnyerni nem 
sikerült: a képviselőtestület tagjai a 
város jól felfogott nagy érdekeinek 
tartozó kötelességük tudatában cse­
lekvésre határozták el magukat.

Székely Elek, dr. Grósz Dezső, 
Widder Gyula és még több képvi­
selőtestületi tag bizalmas értekezletre 
hívták össze a képviselőtestület sok 
tagját, mely értekezlet folyó hó 16-án 
délután tartatott meg az ipartestület 
székházának nagy tanácstermében.

Az értekezleten körülbelül 40 
képviselőtestületi tag jelent meg, mely­
nek elnökéül Székely Eleket, jegy­
zőjéül dr. Grósz Dezsőt kérték fel.

Székely Elek rövid bevezető 
szavai után dr. Grósz Dezső szólalt 
fel és egy minden tekintetben alapo­
san megindokolt beszéd után indít­
ványozta, hogy a város képviselőtes- 
------- —nramimisss . ■n rasm
hatalmas torony egy nyílt emeletén 
minden déli 12 órakor a harangjáték 
mellett játszódnak le.

Következik a „Stilleben am Mit- 
tag, auf dem Marienplatzu. Kocsik 
zörgése, automobilok tülkölése, járó­
kelők zajongása München e legfor­
galmasabb terén. Végül egy „Karne- 
valabend* a zene minden élénkségé­
vel, amely annyi szép emléket kelt 
fel a Studentek szivében, de annyi 
sok császárfejes aranyat szokott el­
tüntetni azok zsebéből. Íme bemu­
tatta nekünk a hegedűs meg a kürt 
München egész életét.

A következő számban halljuk a 
legszebb Student nótát: „0 alté Bur- 
schen herrlichkeit." Vidáman énekli 
mindegyik, akinek fején Student sapka 
van s úgy látszik, hogy ezek a fiuk, 
kik annál büszkébbek minél több 
kardvágás vont barázdát arcukra, so­
hasem akarnak a diák sapkától, kard­
tól és sörös kancsó tói megválni. De 
ime az az öreg bácsi, akinek ábrá­
zatán már az élet is barázdát ront, 
mintha könyes szemmel dúdolná :„Ver- 
gebens spröche ich umher, ich finde 
Seine Spur nicht mehr.“ De fölvidul- 
nak az öregek is az utolsó soroknál: 
„Drum Freunde reichet euch die 
Hand, damit es sich ernene dér altén
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tületétj folyó hó 20-ára rendkívüli 
ülésre hivassák egybe, amelynek 
rendjén az általa előterjesztett, alább 
szószerint közölt indítvány tárgyal- 
tassék és fogadtassák el.

Grünbaum Simon és dr. Erényi 
Manó, majd Székely Elek pártoló 
felszólalása után az indítványt az 
értekezlet egyhangúlag elfogadta és 
dr. Grósz kívánságához képest kül­
döttséget választottak, melynek fel­
adata volt az értekezlet határozatát 
a főispánnal és alispánnal közölni 
és hozzájárulásukat kikérni.

A küldöttség tagjaiul dr. Grosz 
Dezső vezetése alatt Grünbaum Si­
mon és Réz Gyula lett megválasztva.

A küldöttség megbízatásának azon­
nal eleget tett és az értekezlet hatá­
rozata úgy a főispánnál, mint az 
alispánnál a legkedvezőbb fogadtatásra 
talált, minek következtében Dr. Grósz 
Dezső s társai folyó hó hó 17-én kér­
vényt nyújtottak be a polgármester­
hez, kérve a képviselőtestületnek f. hó 
20-ikára rendkívüli ülésre való össze- 
hivatását és az alább közölt indít­
vány tárgyaltatását.

Nem lehet kétség az iránt, hogy 
a felsőbb hatóságok által is melegen 
karolt emez indítványt a képviselő- 
testület magáévá fogja tenni és ezzel 
megakadályozza azt, hogy kényszer 
helyzetben oly hiba követtessék el, 
melynek következményeit alig hever­
hetné ki a város érdeke, s amelyért 
a felelősséget egy képviselőtestületi 
tag sem viselhetné.

A beadott indítvány a következő:
„Egyrészt azért, mivel az álta­

lános tisztujitás közel van, tehát ily 
rövid tartalmú mandátumért a legal­
kalmasabb egyének tartózkodnak a 
pályázástól, másrészt azért, mivel a 
kiirt pályázat oly eredménnyel nem 
kecsegtet, hogy a polgármesteri állás 
oly személlyel volna betölthető, kire 
a város szőnyegre kerülő, életbevá­
góan fontos ügyeinek vitele a köz­
érdeket megilletőn és közmegelégedést 
kellően volna ráruházható : a képvise­
lőtestület határozatiig kimondja, 
hogy a város polgármesteri állását 
véglegesen betölteni ez idő szerint 
nem kívánja, hanem alkalmas jelölt 
pályázásig, esetleg az általános tiszt- 
ujitásig helyettesítés által óhajtja a 
polgármesteri állást betölteni.

Ezen határozat jóváhagyásának 
kikérésére 20 tagú küldöttséget me

ZEMPLÉN.

neszt Zemplénvármegye főispánjához 
és alispánjához."

Értesülésünk szerint a polgár- 
mester a kérvény folytán a képviselő- 
testületet folyó hó 20-ának d. u. 5 
órájára egybehívta és az indítvány 
tárgyalását napirendre tűzte.

Néhány szó
beFBsheilelmDnli és iparunk érdekében.

— dec. 18.

A képviselőtestület „ifjú" és 
„öreg" tagjai megszólaltak „ifjú" és 
„öreg" nézeteikkel lapjaink hasáb­
jain s adott programmjukba belevit­
ték az ifjúság ideális lelkesedését, 
az öregek kipróbált bölcsességét s 
ha a papírra vetett eszmék mind 
testet öltenek, ha az akaratot tett és 
cselekedet is követi, úgy majd ránk 
virrad a jobb kor, mely után „buzgó 
imádság epedez" az egész város 
ajakán !

Nekem, mint az ifjú gárda egyik 
tagjának, ki fiatalos lelkesedéssel 
csatlakozom a dolgozni akarók cso­
portjához, mint kereskedőnek e gár­
dák vezéreihez kérésem van.

Az a kérésem, hogy a jövőre vo­
natkozó munkaprogrammjukban szen­
teljenek egy kis helyet kereskedel­
münk és iparunk felvirágoztatására 
is s ébresszék fel álmából alvó, ha­
nyatló kereskedelmünket. Lebegjen 
szemük előtt az, hogy egy város fel­
lendülése szoros kapcsolatban van a 
kereskedelem és ipar fellendülésével, 
mert a kereskedelemből fakad az élet, 
az rugója, előmozdítója az anyagi 
jólétnek. Anyagiak nélkül pedig du­
gába dől a legszebb terv, semmivé 
lesz a legnemesebb szándékból fa­
kadó ábránd is.

Az utóbbi évtizedben városunk 
forgalma, — úgyszólván természet- 
ellenesen — csökken s ez a csökke­
nés elsősorban a nemtörődömségben 
és fásult közömbösségben keresendő. 
Tétlenül nézzük, hogy a városunkat 
körülövező községek rovásunkra fej­
lődnek s az itt-ott, pl. Bodrogszerda- 
helyen, Szomotoron és Perbenyiken 
felállított áru- és terményraktárak kö- 
rüísáncolják, úgyszólván feltartóztat­
ják a piacunkat felkeresni szándé­
kozó gazdákat s ma már csak az jut 
hozzánk, aki hálóikból szabadulni

tud. Nekünk módot kell nyújtani, 
hogy a piacunkat előttük ismét meg­
nyissuk s talán a kövezeti vámok 
leszállítása szintén célravezető lenne 
0 téren.

Mi nálunk nem kisérik éber fi­
gyelemmel a helyi érdekű vasutak 
építését, nem számolnak előre annak 
következményeivel s igy csak a vas­
utak megnyitásával vesszük azután 
észre, hogy hz „uj" vasút nem hogy 
hozzánk vezetné, a vármegye szivébe 
a forgalmat, hanem mindég újabb és 
újabb fogyasztó piacot visz el tőlünk.

A vármegye áldozatkészségével 
felépült Kassa—Hegyaljai vasút in­
tenciója volt, hogy a Kassa felől 
borpiacunkat felkeresendő vevőknek 
a Hegyalját könnyen hozzá férhetővé 
tegyék. A vasút felépítéséig ez csak 
városunk keresztezésével volt lehet­
séges, mi által a vevő útjában hoz­
zánk is betért, ma pedig ott vagyunk, 
hogy áldozat árán tettük lehetővé, 
hogy a vevő Kassáról közvetlen érjen 
Tállyára, Tarcalra, Mádra!

Sárospatak rohamos fejlődését 
összetett kezekkel nézzük. Csak egy 
csekélynek látszó, azonban a való­
ságban jelentékenynyé vált példát 
említek. Ki hitte volna, hogy a Sá­
rospatakon felállított nagytőzsde, mily 
kárt fog hozni iparunk és kereske­
delmünkre ? A tőzsdéhez beosztott 
községek dohányárusitói egyúttal ke­
reskedők is, amennyiben dohány miatt 
kényszerítve vannak Patakra menni, 
egyúttal az összes árucikkeiket is ott 
fedezik.

Félbe maradt a mozgalom az 
üzletvezetőség elnyerésére is, a tőke­
pénzesek közgazdasági tevékenysége 
csak a bankok létesítésében nyer ki 
fejezést.

Á napi piac kérdésének szeren­
csétlen megoldása előre nem látható 
veszélylyel fenyeget s mielőtt a napi 
piacot véglegesen áttennék városunk 
éjszaki sarkára, kérném a hivatotta­
kat, számoljanak még egyszer az 
áthelyezés következményeivel. A napi 
piac kérdése az nemcsak „önagy- 
ságáék" kérdése, mert ez a város 
iparának és kereskedelmének létkér­
dése is 1

Nem mondom, hogy mindezek­
ben a város vezetői a hibásak, mert 
a vezetők részéről gyakran halljuk 
a legszebb eszmék propagálását, de 
a kivitelhez nincsen közkatona 1 Az

építész nálunk elkészíti a legszebb 
tervet, de nincs munkás a felépí­
téshez !

Az uj képviselőtestületre vár a 
hivatás, a várost álmából, indolen­
ciájából felébreszteni, kereskedelmün­
ket és iparunkat felvirágoztatni, al­
kotni, építeni, újabb jövedelmi forrá­
sokat teremteni, mert az összes fel­
vetett szép eszmék a jövő ábrándjait 
csak úgy valósíthatják meg, ha be­
vételi forrásokról gondoskodunk 1

Sohwelger Márk.

December 18.

VARMEGYE ÉS VAROS.

)( Áthelyezés. Zemplén vármegye 
főispánja Matyi Béla vármegyei Ír­
nokot az alispán! hivataltól a megyei 
árvaszékhez helyezte át.

)( Hivatalvizsgálat a városnál. 
Dókus Gyula alispán folyó hó 17-ón 
délután a városi adóügyosztály keze­
lését vizsgálta meg. A vizsgálat be­
fejezése után Dókus Gyula alispán 
örömét fejezte ki az észlelt haladás 
felett s Gecsei Jenő adóügyosztály­
vezetőnek megelégedését nyilvánította. 
Az alispán vizsgálatot tartott ezen­
kívül a városház többi hivatalaiban is.

)( Díszpolgár jegyző. Tiszaluc 
nagyközség képviselőtestülete Pa- 
lumby Gábor nyugdíjazott jegyzőt, 
ki 19 éven át szolgálta a nagyköz­
séget : díszpolgárának választotta meg.

X Rendkívüli városi közgyűlés. 
Sátoraljaújhely rend. tan. város kép­
viselőtestülete folyó hó 20-án d. u. 3 
órakor rendkívüli közgyűlést tart s 
ezen közgyűlés jegyzőkönyvének hi­
telesítés céljából f. hó 21-én délután 
fél 4 órakor hitelesítő közgyűlést. A 
közgyűlés tárgyai a következők. 1. 
Pénzügyi bizottság javaslata a Dókus 
Gyula-utca világításáról. 2. Ugyanaz 
a hivatalos hirdetések mikénti esz­
közléséről. 3. Bogyay Béla közig, 
tanácsos szabadság engedélyezése irán­
ti kérelme. 4. Riehvalszky Ferenc 
volt v. Írnok özvegyének nyugdíj­
ügye. 5. Tanácsi javaslat a „Vörös 
ökör" értékesítéséről. 6. Törvényha­
tósági biz. határozat az adóügyosztály 
újjászervezése ügyében. 7. Polgármes­
ter jelentése a házi és gyámpénztári 
pénzek 1910. évben való helyezéséről. 
8. Kiss Ödön h. polgármester kö­
szönő levele. 9. Dr. Grosz Dezső és

Freundschaft heiliges Band, das alté 
Band dér Treue. Klingt an und hebt 
die Gláser hoch, die altén Bursehen 
leben noeh, — noch lebt die alte 
Treue."

Teljesen felcsigázott kedélyek mel­
lett kezdi a zenekar az utolsó számot 
játszani, melynek cime a Studentek 
jelszava: „Ergo bibamus." Á diákok 
felkelnek, összeölelkeznek s éneklik 
„Hier sind wir versammelt zu löbli- 
chen Treue, drum Bruderchen: ergo 
bibamus stb. Elgondolható, hogy mi­
csoda munkát végeznek e nóta ének­
lése alatt a pincérnők, ha látjuk, 
hogy a diákok minden refrain „ergo 
bibamus" után isznak.

Okosan tette a karmester e nó­
tát a 12. szám alatt a programra vé­
gére, mert az „ergo bibamus" még 
az eddig önfegyelmezettséggel birtak- 
kal is végzett.

Bizony, mert az áruló vonalak 
száma itt-ott 15-re emelkedett.

S amint egy negyed órai ököl­
munka után nagy nehezen kijutot­
tunk a ruhatárból, látjuk, hogy egy pár 
jókedvű student hogyan ölelgeti a 
hotel néger portását, örök hűséget 
Ígérve neki. S amint a néger nagy 
nehezen lerázza nyakáról a makacs 
barátokat, felénk fordul s vigyorogva 
mondja az inogva, de nótásan távozó 
diákok után mutatva „ergo bibamus."

Hogy ki tanította a négert lati­
nul, nem tudom.

A történelem és földrajztanítás 
szociális vonatkozásai.

Felolvasta: Veres Ferenc tanár a „Zemplén- 
megyei Általános Tanítóegyesület* 1909. évi 

dec. 7-én tartott közgyűlésén.
(Folytatás és vége.)

Történelmi tankönyveink elsik­
lanak a Hamza szövetség nagyértékü 
példája fölött, holott pedig ennek bő 
ismertetése többet érne a borzalmas 
vallásháborúk kirívó tárgyalásánál, 
mely szörnyűségeivel tompítja a gyer­
mek nemes érzéseit s nem kelti föl 
lelkében az egymásért való élés szük­
ségességét.

És micsoda tág tér nyílik a ta­
nítónak a szociális érzék felébreszté­
sére a találmányok, felfedezések tár­
gyalásánál. A könyvnyomtatás felta­
lálása, az emberi szellem termékei­
nek közkincscsé való alakulása még 
mindig elhanyagolt tér tanításunkban 
s nem domborítjuk ki eléggé annak 
nagy átalakító hatását.

Dózsa György parasztlázadásá­
nak leírásánál még mindig a hajme­
resztő kivégzés iszonyatai állanak elő­
térben, tüzes korona, a tüzes trón, a 
Dózsa testét rágó kiéhezett pórok, da 
nem beszélünk arról egy szót sem, 
hogy ez a mozgalom az elnyomott, a 
vérig fosztott, koplaló tömegek utolsó 
kísérlete volt az őket kifosztó nemes­
ség ellen.

Pedig szépen meg lehet itt ér­
tetni, hogy a lassú, tudatos polgári

munka s a mások javára való cselek­
vés lassan bár, de boldoggá teszi a 
tömegeket, mig az osztályuralom, a 
vagyonnak kevesek kezébe való hal­
mozása, az elnyomatás megtermi a 
saját rémes büntetését.

Mai társadalmi bajaink mind régi 
történelmi hibáinkban gyökereznek. 
Aki látta valaha Budapestnek vala­
melyik külvárosát, láthatta ott a szinte 
hihetetlen nyomort, testi lelki piszkot, 
mely ezekben a mindenképen elha­
gyatott emberekben megteremti a gaz­
dagok elleni gyűlöletet, az elfojtott 
bosszút s az alkalom lesését arra 
nézve, hogy bosszút állhasson-e az 
irigyelt vagyonosokon.

Ha oda az első korcsma helyett 
az első iskolát építették volna, ma 
nem kellene ott senkinek rettegnie 
az életéért. De hiába, azok az embe­
rek nem jártak iskolába s nem ta­
nulták meg az emberszeretet és tü­
relem erényeit. Aminthogy nem ta­
nulták meg azok sem, akik a fényes 
palotákban dúsan élnek, mert gyer­
mekkorukban az iskola csak a durva 
vérontásokat, királyok, fejedelmek 
bosszuló hadjáratait ismertette meg 
velők, de azt nem, hogy egymásnak 
segítségére lenni a legnagyobb di­
csőség s a legszentebb erény e földön.

És micsoda különös, foglalkozik-e 
történettanításunk Mátyás király nagy 
emberi érzéseivel, igazságérzetével ? 
Alig, csak adomákban. A cseh hábo­
rút bővebben tárgyaljuk, mint a ki­

rálynak népvédő hatását s nemzet 
átalakító munkásságát. Pedig ott van 
a következő évtizedek kiáltó ellen­
téte: a Dobzse László szomorú, de 
tanulságos kora. És foglalkozik-e elég 
behatóan történelmi tanításunk a 48 
után való haladásunkkal, Deák, Kos­
suth, Széchényi hatásait tanitjuk-e 
eléggé behatóan ? nem. Sem az alsóbb, 
sem a felsőbb iskolákban, nem. Hogy 
ezek a nagy emberek a tömegek szol­
gálatában élték le életüket. Hangoz­
tatjuk, hogy a hazának éltek, de nem 
préseljük be eléggé a gyermeki lé­
lekbe, hogy ezeket követnie kell. 
Hogy keresse mindig és mindenki a 
maga életében a módokat, hogyan 
lehetne jót tenni mással. Nincsen 
olyan kiskörű élet, melyben ne volna 
egy nap a jótételre. Minden ember 
várja meg ezt s tegyen jót mások 
javára. Mint történelmi példa nem 
sarjad ki tanításunkban az, hogy min­
den cselekedetünknek valaki javára 
kell történnie.

De nem akarok visszaélni a m. 
t. hallgatóság türelmével, hiszen szán­
dékom nem az, hogy ezt a tételt itten 
kimerítsem. Itt csak tővonásokban 
akartam rámutatni pedagógiai eljárá­
sunk uj irányaira, arra, hogy ezt a 
tételt kimerítsük, kevés ennyi idő ős 
ennyi papír. Megelégszem azzal, hogy 
az eszmét fölvethettem s szives en- 
gedelmükkel áttérek a földrajztanítás 
szociális vonatkozásaira.

A földrajz még tágabb teret en-

Legjobb minőségű

pilis, lódén és nyúlszőr kalapok
szőrme és leden sapkák

SZEMES UFÓT
kalap- és úridivat üzletében 

Sátoraljaújhely, jőtér, a megyeházával szemben.

váulELSSBtólc:
fehérnemüek, flanelt ingek, gyspj™ 
mellények, vadász harisnyák, *r*~ 
áruk, téli keztyük, boka-védők stb. 

téli uridivat cikkekben.
Valódi JAEGER tanár féle al»ó ruhásat. 

Valódi szentpéterl hó és sárcipők védjegy gyei.
Angol nyak és gallérvédé. rínom férfi cipók,
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társai indítványa a polgármesteri ál­
lás betöltése tárgyában. 10. A szak- 
bizottságok kiegészítése vagy újjáala­
kítása tárgyában határozathozatal. 11. 
A beruházási kölcsönre vonatkozó 
kötelezvény elfogadása 12. A leg­
több adótfizetők 1910. évi névjegyzé­
kének megállapítása. 13. Pénzügyi 
bizottság javaslata a sírásók fizetésé­
nek felemelése iránti kérelem tárgyá­
ban. 14. Ugyanaz a rendőrlegénység 
lakpónz iránti kérelme tárgyában. 15. 
Szoták András rendőr nyugdíjazás 
iránti kérelme. 16. Polgármester je­
lentése a Kossuth Ferenc utcai jár- 
dázás költségfizetéséről. 17. Ugyanaz 
a Fortunyák-féle pince ügyében. 18. 
Illetőségi ügyek.

)( Határátcsatolás. Zemplén vár­
megye alispánja Mohos és Taktaföld- 
vár tanyáknak Szerencs községhez 
leendő átcsatolását véghatározatilag 
kimondotta. E két tanya Monok nagy­
községhez tartozott s a tanyák lakói­
nak két községen keresztül kellett 
minden ügyes bajos dolgukban a 
harmadik község elöljáróságát felke­
resni. E két tanya lakossága 100—150 
lélek, melylyel Szerencs lakossága 
szaporodik. A két tanya területe kö- 
rülbelől 2000 hold s ennyivel bővül 
meg a szerencsi határ. Az átcsatolás! 
mozgalomban Darvas László közig, 
jegyző járt elől a munkában.

)( Pályázatok. A homonnai köz­
kórháznál évi 1200 korona fizetéssel 
s 400 korona lakbérrel javadalmazott 
alorvosi állásra 1910. év január hó 
15-ig adhatók be pályázati kérelmek 
az alispánhoz. Ugyancsak az alispán­
hoz adandók be a nagymihályi köz­
kórháznál rendszeresített s 1000 kor. 
fizetéssel javadalmazott irnoki állásra 
is a pályázatok 1910. év jan. 10-ig.

HÍREK.

A tisztviselőtelep ügye.
— dec. 18.

Folyó hó 16-án népes értekezlet 
volt a vármegyeház kistermében. A 
kibocsátott meghívót 72 tisztviselő 
irta alá és az értekezleten is számo­
sán jelentek meg, mikor azonban 
határozat hozatalra került a sor, ak­
korra alig maradt a teremben 20 
olyan, aki valóban hive a nemes és 
célszerű eszmének.

Az értekezletnek elnökéül Moldo-

ged a szociális érzék fölkeltésére. Az 
uj tanterv nagyszerű utasításai az 
utaztató modorban való fööldrajzta- 
nitása, szinte kínálva kínálják az al­
kalmat a szociális eszméknek, a szo­
ciális érzéknek a gyermekek leikébe 
való bevitelére.

Mikor a felvidék termés szegény­
ségét tanítjuk, hogy Árva megyében 
nem terem búza, hogy a felvidék népe 
a burgonyára van utalva a ha az 
megromlik, akkor éhség támad és 
hogy ilyenkor a haza istenáldotta vi­
dékén lakóknak kell segítségül men­
niük, áldozni fölöslegükből. Ha már 
a népiskolai gyerek ott a népiskolá­
ban átérti, átérzi ezt a felfogást, ha 
lelkében már ekkor gyökeret ver az 
a gondolat, hogy neki bizonyos fokig 
kötelességei vannak a haza ridegebb 
vidékein lakó polgárai iránt, akkor 
felnőtt korában is érzi ezt a köteles­
séget, de ha felnőtt e tudat nélkül, 
ha már belészállt leikébe a rideg ön­
zés, akkor hiábavaló a könyörület 
felébresztésére bármi kísérlet.

Azok az utazások, melyeket a 
folyókon teszünk s melyek megis­
mertetik a hazát apró részleteiben s 
igy nagy egészében is, alkalmasak 
arra, hogy meg is szerezzék e földet 
s a szomorúbb vidékek lakói iránt ne 
csak részvét, de javukra szolgáló kö­
telességérzet fejlődik ki. Annak álta-

ványi Géza sátoraljaújhelyi kir. adó­
tárnokot választotta, mig Kvirsfeld 
László dr. az előadói tisztet látta el 
s kimerítően ismertette a telep léte­
sítése ügyében dr. Koncz Endrével 
együtt ez ideig kifejtett tevékenysé­
gük eredményét.

A telepnek alkalmas telekre 3 hely 
van. Egyik a Hecskén a herceg Win- 
dischgiátz Lajos tulajdonát képező 
1700 □ öl, 10 házhelyre alkalmas 
belhely, melynek ára 30,000 korona; 
másik a Rákóczi utca mentén fekvő 
Dókus féle telek, hol 26 ház építhető, 
harmadik a csörgői ut mentén levő 
Horváth féle 31,000 □ öles telek, 
hol az egész telepre volna hely. A 
Dókus Gyula telkén □ ölenkint 10 
kor., a Horváth féle telken 6 kor. a 
hely ár. Az építkezésre ajánlatot tettek :
1. Adorján és társa budapesti cég, 
mely a budapesi tisztviselő telepet 
építette ; ez egy 3 szobás, minden mel­
lékhelyiséggel, fürdőszoba, cseléd­
szoba és verandával ellátott, úri ké­
nyelemmel készülő lakást 12,600 ko­
ronáért vállal, de ez árakból a helyi 
viszonyoknak s az anyag árának 
megfelelőleg engedni hajlandó. 2. Bé- 
nyei István ugyanígy 12,000 koro­
náért hajlandó építeni; 3. Rimár 
János minden beépített □ ölért 56 
koronát kér, mely a fenti mód sze­
rinti épületeknél 9000 kor.-t tenne ki.

A vállalat financirozására a Bu­
dapesti kereskedelmi és iparbank haj­
landó, 50 éves amortizáció mellett 
5'5%-kal. Szövetkezeti alapon és élet­
biztosítással kívánja azonban az ügy­
letet egybekapcsolni, illetve létesíteni. 
Bemutatta dr. Kvirsfeld a telek raj­
zokat és szerződés mintákat. Az ér­
tekezlet bizottságot küldött ki az ügy 
tüzetes előkészítése céljából.

*

Meg kell említenünk még, hogy 
bár csak magánbeszélgetésként is, 
de igen életrevaló eszmét vetett fel 
Székely József p. ü. s. titkár az ér­
tekezlet hivatalos részének befejez­
tével. Szerinte ugyanis a bankok 
ilyen nagy arányú vállalatnál terv­
szerűig s a saját érdekükben igen

lános megismertetéséről van szó, hogy 
mi egy országos éhség. E tekintetben 
olvasókönyveink is szegényesek, nem 
terjeszkednek ki olyan országos, vagy 
helyi csapások leírására, mint az 
1830-iki éhség, mely pl. itt Zemplén 
megyében parasztlázadást okozott. 
Mikor az éhezők megették a fakérget, 
a földet s százával haltak táplálék 
hiányában.

Hogy milyen nagy áldás a vasút, 
mely gyorsan és hamar szállítja a 
boldogabb vidékről a szenvedőknek 
a táplálékot. Ott, a népiskolában, a 
puha, ellágyuló gyermeki szívben tá­
madjon fel az első segítség érzetének 
tudata s úgy menjen ki az a gyer­
mek az iskolából, hogy szive tele le­
gyen a máson való szives, rokon­
szenves, boldogító segítés tudatával. 
Ezt kell belevésni a földrajz tanítá­
sával a gyermeki lélekbe, a'mint be­
levésik a márványtáblába azoknak a 
nevét, akik a kórházat alapították.

Nem is kis dolog hivatkozni a 
bolgár kertészek példájára, akik ide­
gen orságból hozzánk kerülve kis 
helyen ezreket érőket termelnek s ezt 
a pénzt elküldik haza, ki az ország­
ból. A nemzeti büszkeség érzetének 
fejlesztése mellett a hazai föld ra­
jongó szeretető érzetének felköltóse, 
hogy: „A nagy világon e kívül nin­
csen számodra hely*, vissza tartja a

természetesen iparkodnak a kellő 
tőkével nem rendelkező tisztviselői 
kart erősen megterhelni s rája sú­
lyos kötésekbe belevinni. Egészen 
más volna a helyzet, ha a sátoralja­
újhelyi tisztviselői kar ama részének, 
mely nem szándékozik a városból 
eltávozni, vagy ha előléptetés esetén 
időlegesen távozik is: nyugdíjazta­
tása idején ide tér vissza, mint szü­
lőföldjére, legalább a telek megszer­
zésére lenne anyagi ereje. Akkor egé­
szen más hangon lehetne aztán az 
építési vállalkozókkal is tárgyalni.

Székely igen helyesen azt az 
eszmét vetette fel, hogy memoran­
dumban forduljanak a tisztviselők a 
kormányhoz, kérve, hogy 2000 kor. 
fizetési előleget, — 10 évi vissza­
fizetés feltételével, — utalványozzon a 
tisztviselőtelepen házat építeni szán­
dékozóknak. Ez a kérelem egyáltalán 
nem túlzott, mert a kincstár minden 
megterheltetése nélkül keresztül vi­
hető, sőt a kincstárra és a városra 
feltétlenül előnyös, mert olyan adó­
alap megteremtését eredményezné, 
mely az előlegek kamatait bőségesen 
hozza be. Székely József e praktikus 
és életrevaló tervét ajánljuk mi is a 
tisztviselők figyelmébe. Ónjavukért 
fáradnak, amidőn ilyen eszmék ke­
resztülvitelét szorgalmazzák.

Végül, szintén tárgysoron kívül 
tett dr. Kvirsfeld László egy nem 
kevésbbé üdvös és életrevaló indít­
ványt. Memorandummal kíván for­
dulni a kereskedelemügyi m. kir. 
miniszterhez, hogy a tisztviselők ré­
szére tűzifát és szenet éppen oly ju­
tányosán adjon, mint amily árban 
kapják azt a vasúti alkalmazottak. 
Dr. Kvirsfeld indítványát nagy helyes­
léssel fogadta az értekezlet s remél­
hető, hogy az ez irányban megindí­
tandó mozgalom, dr. Kvirsfeld László 
és Dr. Koncz Endre tevékenységével 
sikerre is fog vezetni. Az értekezlet 
este 7 óra tájban ért véget.

PF* Lapunk legközelebbi száma 
folyó hó 24-ikén, a karácsonyi ünnep 
előestéjén fog megjelenni.

haza kis polgárát a kivándorlás gon­
dolatától, de csak akkor, ha ez az 
érzés pici korában van leikébe vésve, 
mert az élet nehéz küzdelmei lassan 
eltompitják az érzéseket, csak az ma­
rad lelkűnkben szép és tiszta, ami 
addig vésődött lelkűnkbe, mig az 
élet rá nem tette nagy, durva kezét.

A városok hatása a környékre, 
a közlekedési eszközök áldástadó ha­
tása, a felvidékek nehéz, sokszor 
majdnem emberfölötti munkát kívánó 
küzdelmeinek ismertetése mind arra 
szolgálnak, hogy felébresszék a gyer­
mekek lelkében azt a nemes tudatot, 
hogy aki boldogabb helyzetbe jut, 
annak segíteni kell máson. így, terv­
szerűen, célzatosan irányítani a gyer­
mek lelkét s megszilárdítani a szo­
ciális érzet tudatában lehet elérni 
azt, hogy egész életében mindig 
érezni fogja mások, az idegenek, az 
ismeretlenek iránt való kötelességeit.

Rövid vázlatban ebben áll a 
földrajz tanítás szociális vonatkozása. 
De múlik az idő s ón nem akarom 
a tisztelt hallgatóság türelmét kime­
ríteni. A célom az volt, hogy eszmé­
ket vessek fel.

Azok hadd forrongjanak, termé- 
kenyüljenek, mi közöttünk, tanítók 
között egy bizonyára nem fog hiá­
nyozni, — a lelkesedés.

— Családi öröm a herceg Wia- 
dischgriitz családban. Windischgráiz 
Lajosné hercegnő, szül. Széchenyi 
Mária grófnő folyó hó 16-án este 
egészséges leánygyermeknek adott 
életet Sárospatakon. Az anya és új­
szülött leáaya jól érzik magukat.

— Pályázó a polgármesteri
állásra. Mint arról ma értesülünk: 
dr. Bdnóczy Kálmán belügymi­
niszteri fogalmazó, főispánt tit­
kár pályázik a sátoraljaújhelyi 
polgármesteri állásra.

— Dr. Reichard Salamon elő­
adása a Szabad Lycenmban. Folyó 
hó 19-ikén este 6 órakor a sátoralja­
újhelyi szabad lyceumban dr. Reich­
ard Salamon ügyvéd, városi hely. 
ügyész tart közjogi előadást. Az elő­
adás tárgya nagyon aktuális és köz­
érdekű, mert az előadónak tárgya „A 
képviseleti rendszer" lesz. Ez lesz a 
bekövetkező karácsonyi szünet előtt 
az utolsó előadás, mert további in­
tézkedésig a Szabad Lyceum elha­
lasztotta előadásainak megtartását.

— Női-kézimunka kiállítás Sá­
toraljaújhelyben. Az Országos Ma­
gyar iparművészeti Iskola folyó hó 
15-ibén s 16-ikán női-kézimunka ki­
állítást rendezett a városháza tanács­
termében. A belépés mindenkinek 
ingyenes volt s számos érdeklődő je­
lent meg a kiállításon leányiskoláink 
növendékei részéről is. Temérdek ma­
gyar stylusu, vonzó s eleven női-kézi­
munka volt kiállítva s a kalotaszegi, 
komáromi, zsebelyi ajourok, varatta- 
sok, torontáli szőttesek, halasi, vert 
s rece csipkék, a fehér és színes hím­
zések valóban elragadtak minden lá­
togatót szépségükkel, sajátos stylu- 
sukkal s a magyar motívumukkal. A 
kiállításnak — úgy halljuk — vök 
anyagi eredménye is az erkölcsi si­
keren kívül s többen vásároltak kézi­
munkákat otthonaik díszére.

— A karácsonyi országos vásár. 
A karácsony ünnepek előtti országos 
vásárt, mely tekintettel a közelgő 
ünnepekre mindenkor nagyon élénk 
és forgalmas szokott lenni, folyó hó 
20 án hétfőn és 21-ikén kedden tart­
ják meg Sátoraljaújhelyben.

— Szerencsétlenség a gyártele­
pen. Németi Mihály kocsifényező t$r 
noncot súlyos szerencsétlenség érte a 
MÁV. gyártelepén. A 18 éves fiú 
felment a kocsi emelő állványra s 
megforgatta a fogas kereket. Vigyá­
zatlansága folytán jobb kezének mu­
tató ujja a fogas kerék közzé került 
s azt a gép megsebesítette. Sérülésével 
az „Erzsébet" közkórházban áll ápo­
lás alatt.

— Karácsonyi posta. A m. kir. 
posta- és távirdaigazgatóság, szokás- 
szerüleg ez éven is felhívta a közön­
ség figyelmét arra, hogy mivel kará­
csony és újév táján a csomagszálli- 
tás rendkívül nagy mérveket ölt, úgy 
a feladók mint más érdekeltek lehe­
tőleg s a legszélsőbb határokig tart­
sák figyelemben a vonatkozó szabály­
zatot. A feladott csomagokon úgy 
feladó, mint a címzett neve világo­
san, tisztán irassék ki s a címfelirat 
közvevetlenül a csomag borítóké#, 
(vásznon vagy dobozon) alkaluaaztas-r 
sék kerülésével a könnyen leszakad- 
ható tábláknak. A rendeltetési halj 
(utolsó posta, vármegye stb.) pontos 
feljegyzése okvetlen szükséges. Végül 
kívánatos, hogy a feladó nevét és 
lakását feltüntető papírlap legye# 
magában a csomagban is.

— Baleset az országúton. A Sá­
rospatak—sátoraljaújhelyi országúton 
legközelebb súlyos baleset érte Sta­
tika Mihályt, ki kocsiján csontok#! 
szállított Sárospatakról Sát 
helybe. Útközben Stutika Mihály, 
ki a lovakat hajtotta, kiejtette ke­
zéből a gyeplőt s mikor utána kapott 
elvesztve az egyensúlyt, a lovak közzé

RAKOVSZKY SÁNDOR
rahafestó és tisztító 

Sátoraljaújhely, Bercsényl-utcza 5. (Saját házában.)

Díszes női ruhákat, blúzokat, ruha aljakat, 
férfi ruhákat legszebben tisztit és fest bár­
mily szinre, női ruhaszövetet guvliroz 
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esett. Esés közben bal karja a ko 
csirészekbe akadt s eltört. A baleset 
érte embernek Oottlieb ócskavas ke­
reskedő, ki vele együtt volt, nyúj­
totta az első segélyt. Véletlen sze­
rencse a szerencsétlenségben, hogy a 
lovak nem ragadtak el s türelmesen 
megálltak, mert máskülönben a vi­
gyázatlanság folytán súlyos követ­
kezményű baleset állhatott volna be, 
veszélyére két ember életbiztonsá­
gának.

— Vasárnap nincs mnnkaszünet. 
A kereskedelemügyi miniszter meg­
engedte, hogy e hó 19-ére első va­
sárnapon az ipari és kereskedelmi 
elárusitás és házhoz szállítás a vidé­
ken is egész napon át korlátozás 
nélkül végezhető.

— A zempléni országos vásár.
A Zemplén községben tartandó or­
szágos vásár érdekkel bir a mi ke­
reskedelmünkre is, mert annak na­
gyon sok látogatója van Sátoralja­
újhelyből is, egyrészt eladók, más­
részt vevők is. Ez okból említjük 
meg, hogy ez a közel vidéki népes 
vásár december 23-ikán lesz meg­
tartva a községben. Vasúti megálló­
helye : Bodrogszerdahely.

— Biróválasztás. Taktaharkány- 
ban a megejtett községi tisztujitáson 
Orbán István újból megválasztatott 
községi bírónak.

— Milyen idő lesz? A Meteor 
írja; Jelenleg már csak egy foltcso­
port van a napon, amely most elég 
nyugodt- Nagyobb havazás csak 23-ika 
táján várható, míg 26-ika körül de­
cember hónak aránylag leghidegebb 
napjai lesznek kevés csapadékkal. Ez 
inkább csak a hónap végével fejlődik. 
December hátralévő változási napjai 
20, 21. 23 és 27-ére esnek. Ezek kö­
zül legerősebb hatásúak a 21 és 26-iak.

— Égő erdő. Gyönyörű, fensé­
ges látványban volt részük a nagy- 
mihályiaknak legutóbb. Ugyanis a 
Vihorlát (Ung m.) legmagasabb, alak­
járól „Koporsódnak elnevezett csú­
csán levő erdőség gyűlt ki eddig is­
meretlen okból s a nagyarányú erdő­
égés Nagymihályból is észrevehető s 
tisztán kivehető volt. Körülbelől 100 
méter hosszú szalagban égett az erdő, 
mely felkeltette Nagymihály közön­
ségének figyelmét s temérdek bámu- 
lója akadt a fenséges látványnak, 
melyben az érdekeltek, tekintve a 
nagy kárt aligha gyönyörködtek.

— Tanfolyamok gépkezelők ré­
szére. A kassai m. kir. állami felső 
ipariskola igazgatósága közli, misze­
rint az intézetben a lokomobil- és 
cséplőgépkezelői tanfolyam 1910. jan. 
hó 3-án kezdődik és március hó 30-ig 
tart. Beiratkozhatni — 10 korona be- 
iratási dij lefizetése mellett — január 
hó 3-ig bármely napon d. e. 8 és 10 
óra között. Ugyanott a jövő évi jan. 
hó 16-áu tanfolyam nyílik meg oly 
gyár- vagy géptulajdonosok, gyári 
hivatalnokok, művezetők, mechanikus, 
bádogos, lakatos és rézműves iparo­
sok, valamint törvényesen képesített 
gépkezelők számára, kik az elektro­
mos gépek és vezetékek okszerű ke­
zelését elsajátítani óhajtják. Beirat­
kozhatni — 12 korona beiratási dij 
lefizetése mellett — a fentjelölt napig 
d. e. 8—10 óráig. — Ezenkívül a 
kassai m. kir. állami felső iparisko­
lánál 1910. jan. elején megnyílnak a 
kővetkező iparos továbbképző tanfo­
lyamok : Szabó-tanfolyam, jan. 3 ától 
febr. végéig heti 13 órával. Cipész­
tanfolyam, jan. 3-ától márc. 15-éig 
heti 11 órával. Villamossági alapis­
meretek tanfolyama, jan. 3-ától febr. 
végéig, heti 6 órával. Építési költ­
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ségvetési tanfolyam, jan. 3-ától febr. 
végéig, heti 6 órával. Felvilágosítá­
sokat az intézet igazgatósága.

Menyasszonyi kelengyék
beszerzésére ajánljuk Sebőn Sándor 
és Barna D. előnyösen ismert céget.

DÜNKY FIVÉREK
OS. és királyi udvari fényképészek 
műtermében Sátoraljaújhely Széché- 
nyitér 9. Modern irányzatú művészi 
kivitelű fényképek és nagyítások ké­

szülnek.
A hashajtó-pirulák ideje le­

járt. Egy lelkiismeretes orvos enged­
heti meg, hogy e többnyire növényi 
alkatrészeket tartalmazó szerek hosz- 
szabb ideig használtassanak. Ott, a 
hol a már idültté vált székrekedés 
rendszeres kezelést igényel, az orvo­
sok a természetalkotta Ferenc-Józsei- 
keserüviz használatát határozott előny­
ben részesítik. Elegendő, ha 3—4 
héten át reggelenkint éhgyomorra V* 
pohárnyi „Ferenc József“-keserüvizet 
iszunk. Ez kitűnő eredménynyel jár 
és messze felülmúlja a piruláknak 
sok kellemetlenséggel járó hatását. 
Enyhesége miatt aggok, nők, gyerme­
kek és ágyban fekvő betegek a va­
lódi „Ferenc József"-vizzel nagyon 
kedvelik.

Elkallódó milliók. Ha megte­
kintjük a hivatalos sorsolási jegyző­
ket, azt látjuk, hogy évről-évre óri­
ási mértékben nő a fel nem vett nye­
reményeknek, az úgynevezett hátrá- 
lékoknak a száma. Ez azért van, 
mert a sorsjegybirtokos közönség fe­
lületesen vizsgálja meg koronként a 
húzások eredményeit. Ennélfogva, aki­
nek sorsjegyei és más értékpapírjai 
vannak, arra nézve rendkívül fontos 
egy megbízható sorsolási lapnak a 
járatása. Ilyenként ajánlható a Pénz­
ügyi Hírlap, melynek sorsolási részét 
a magy. kir. pénzügyminiszter és a 
magy. kir. kereskedelemügyi minisz­
ter, mint megbízhatóan és pontosan 
szerkesztett lapot hivatalosan aján­
lottak. A lap olcsó, mert egész évre 
az előfizetés csak 8 koronába kerül 
és ezért még január elején minden 
előfizető kap egy Pénzügyi és Tőzsdei 
évkönyvet, amely sok hasznos tudni­
valón kívül közli a hivatalosan ki­
mutatott hátrálékosok az-az azon 
sorsjegyek számait, amelyek bár ré­
gebben kisorsoltattak, kifizetésre be­
mutatva még nem lettek. A 8 korona 
előfizetés a kiadóhivatalba (VII., Rá- 
kóci-ut 44 szám) küldendő be posta­
utalványnyal.

— A Poloskák alapos kiirtását 
a petéivel együtt csakis Cimexin po­
loska irtóval eszközölhetjük, mert 
a Cimexinnel érintkező poloskák 
nyomban elpusztulnak ; petéik pedig 
a Cimexin hatása folytán kiszáradnak 
s többé ki nem kelnek. — A Cimexin 
mindenütt használható, szövetet, bú­
tort, falat vagy festést nem piszkit; 
nyomot vagy foltot nem hagy. Kap­
ható : Löcherer Gyula gyógyszertá­
rában Bártfán és Hrabéczy drogéri­
ájában Sátoraljaújhelyben.

— A Kazinci Kőszénbánya Bész- 
vóny-Társaság mai hirdetését az 
olvasóközönség szives figyelmébe 
ajánljuk.

Szemgjógyintézet
van Miskolcon a Csabai-uton levő 

szanatóriumban.

ANGOL-KOR
tönkre fogja tenni az Ön gyermekének 
egészségét, ha nem tesz ellene gyor­
san valamit.

SCOTT csukamájolaj EMULSIÖ-ja
megszünteti az angol-kórt, megerősíti 
a csontokat és egészséges hússal bo­
rítja azokat.

Azonfelül és ez az, a mit tapasztalt 
szülők teljes értéke szerint 
meg tudnak becsülni, — 
semmi nehézséggel nem jár 
a kis szenvedőt rábírni arra, 
hogy a

SCOTT-féle EMÜLSIÓ-t
bevegye, mert kellemes, tej­
feles ize van. A gyermek 
megemészti, még ha a tej­
től undorodik is.

Az ErHuisio A SCOTT-féle EMULSIÓ
vásárlásánál a ...scoTT-féle a legkiválóbb.

módszer védje-

Emi er
lembe venni.

ára 2 K. 50 f.
Kapható minden gyógy tárban.

MUSCHONCBUZIASFURDD

mÜZIÁSI FHöNira
UDIT - GYÓGYÍT

Vese és hólyagbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál hugykö és fövényképzódés- 
nél, a légutak és a kiválasztó szervek huru- 
tos* bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyait. 
Orvosilag ajánlva.

Főraktár: Tannenbaum Miksa cégnél 
Sátoraljaújhely.

IRODALOM.

A Budapesti Hírlap, az ország 
legelterjedtebb és tekintélyesebb lapja, 
a magyar intelligenciának nélkülöz­
hetetlen közlönye, közel harminc éve, 
hogy úttörő munkát végez a magyar­
ság érdekében. Jelszava: Mindent a 
magyarságért. A ki részt venni óhajt 
ebben e munkában, az előfizet a Bu­
dapesti Hírlapra. Ha már most küldi 
valaki a jövő negyedre szóló előfize­
tési árt, 7 koronát, akkor ez óv hátra 
levő idejére díjmentesen kapja a Bu­
dapesti Hírlapot.

SZÍNHÁZ.

Színházi esték.
— dec. 18.

A sátoraljaújhelyi városi szín­
házban ma, folyó hó 18-ikán záródik 
le a színi szezon második hete a 
„Tilos a csók" cimü operetta előadá­
sával.

Ha visszapillantást vetünk a zá­
ródó színházi hét eseményeire, az a 
tény áll előttünk, hogy a lefolyt hé­
ten tulajdonképen csak egy újdon­
ságban volt részünk: Zsíros István 
„Falum" cimü darabjának bemutatá­
sában s ez is drámai premier volt.

Mi a magunk részéről lelkes tá­
mogatói vagyunk és voltunk mindig 
annak, hogy a szinielőadásoknál méltó 
részt kérjen a maga részére a drámai 
személyzet is s hogy mindig legyen 
a műsoron egy-egy drámai újdonság. 
Tagadhatatlan, hogy a drámai mű­
vészet sokkal közvetlenebb, tisztább 
és üdítőbb hatással van lelki érzé­
seinkre, mint az u. n. könnyebb, 
effemer értékű zenés újdonságok és 
épen ez okból méltányoltuk lapunk 
legutóbbi számában is a Schakespeare 
reprizt s az opera-estet, mely a Ve-

lenczei Kalmárnak s Mascagni „Pa­
rasztbecsület"- ének szinrehozásávat 
komolyabb stylusu műélvezetet szer- 
zeit közönségünknek.

Mindezek dacára a szezon sikere 
érdekében számolni kell közönségünk 
igényeivel. Ha növekszik is számá­
ban folyton az a csapat, mely von­
zódik a lelki élet nagy problémáinak 
élvezéséhez, ma még mindenütt na­
gyobb a színházlátogató közönségnek 
azon része, mely a drámai mélységbe 
való merülés helyett inkább keresi 
fel a vígjáték vagy operett szórakoz­
tató, szivvidámitó mezőit, ha lelke 
üdülésre vágyik.

A műsor nagyobb része nagy 
stylusu reprizekből állott, amely ki­
menti a közönséget, ha nagy tubu­
sokban adagolják. Utó végre hat nap 
nagy mező ahhoz, hogy azon keltő 
szakértelemmel helyezzük el a dráma- 
irodalom virágos termékeit: operettet, 
operát, vígjátékot s drámát úgy, hogy 
a műfajok változatossága gyönyör­
ködtessen s az egymás után jövő za­
jos erőhatások ne tárasszák figyel­
münket.

Erősen fontos kelléke tehát a si­
kernek a heti műsor összeállítása s 
örömmel vettük tudomásul, hogy a 
szinügyi bizottság súlyt helyez ezen 
heti műsorokra és összeállításokra s 
azokat felülbirálat végett az igazga­
tótól bekivánja. A heti műsorra ugyan 
is a mi társulatunknál nem sokat 
adnak s az újságokkal sem közük a 
hét műsorát, hogy az a közönség 
tudomására juthatna. Pedig van az 
újhelyi közönség nnllett egy apró 
vidéki közönség is, mely bejönne 
egy pár darabka, ha az előadás nap­
ját tudomásul vehetné s bizhatna 
abban.

Hogy mennyire fontos kelléke a 
heti műsor a színháznak a maga és 
a közönség érdekében ezt vitatni nem 
lehet. Tájékoztató az, melyet máshol 
nagy gonddal készítenek, állítanak 
ossz, egy tükör az, amelyben gon­
dosságot, előzékenységet lát a kö­
zönség maga iránt, egy feihivás az a 
színház látogatóihoz s egyben oly 
kép, melyből következtetni lehet a 
színi szezon művészi értékére s tar­
talmára. Szóval jó egy ilyen „biztos" 
tájékoztató s méltán kívánhatja a 
közönség, hogy jó előre értesüljön 
arról a művészi munka-programmról, 
amit ebben az igazgató nyújt.

Az igazgató különben a mai elő­
adást bérletszünetben adja, jóllehet 
a szinügyi bizottság kötelezte, hogy 
az újdonságok először bérletben men-

Erről s egyebekről máskor.

NYÍLT TÉR.*)

„OLLA“
^tudomány mai állásai 
szerint bebizonyítva aj 

létező legjobb '

| G U M MLI-?
.különlegeség

J tuczatanként;
4 6 és8kor-ért 

’ kepható:
| 2raté«y
. drogériájában
1 Saujhely- ^

•) B rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk-

Laptulajdonos:

Ebiért

pálosi Íve­lésétől. A gallérok színe hófehér és elegáns diszkrét fényt kap, megkapja vászonszerü jellegét és nem lesz olyanná,
mint a kaucsok gallér. Vegytisztító intézetemben megfelelő átalakításokat tettem, holis a férfi- és női ruhák, valamint .. *
kézimunkák a legújabb módszer szerint tisztittatnak. Az elkészült munkák a lehető legolcsóbb árak mellett 8 napon mosó és vegytisztító 
belől kifogástalanul eszközöltetnek. — Gyors és pontos kiszolgálást biztosit és mennél számosabb megbízást kér: SÁTORALJAÚJHELY.

hogy még nem győződött meg egy próbavásárlással

TrHÁl VI Kassa, Főutca 55. szám a.
■El S U V 1 Jf B (a színházzal szemben)
uj férfi- és gyermek-ruha áruházának OLCSÓ árairól

Nagy választék! Szabott árak I
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SZEGŐ

SÁNDOR
karácsonyi nagy vásárja

e hó végéig tart.
Blusok
Aljak yjjj1

még eddig 
nem létezett

Pongyolák
Kosztümök
Női felöltők
Gyermekruhák
Fehérnemüek
Szőrmeáruk
Keztyük
Harisnyák
Nyakkendők
Övék
Kötények
Zsebkendők
Szalagok
Csipkék
Hímzések
Kézimunkák

és
Anyagok
és az összes 

czikkek

olcsó
árban

Igen sok 
czikk 

fél árban 
is.
@

. . . . . . . . . .

Egy jó házból való leány
4 középiskolával biró

pénztárnoknői
állást nyerhet

Sebőn Sándor és Járná Dezső
czégnél.

Ay
a

a
s
3
3
3
3
3

3
3

FIGYELEM! 1
-------------------------- I

Mindenkit érdekel, hogy g] 
hol lehet a legolcsóbban

órát fo ékszert vásárolni. 1
I

Saját érdekében mindenki gj 
már az első próbavásárlásnál g] 
meggyőződhet arról, hogy gj 
csakis az alanti cégnél. j|

A vétel nem kötelező, gj
Ugyanott órák és éksze- gj 

rek javítása a legjobban és gj 
legolcsóbban eszközöltetnek, m 

Szives pártfogást kér g] 
kiváló tisztelettel gj

Groszman Bertalan |
órás és ékszerész gj

Sátoraljaújhely, főutca, gl 
a Vadászkürt-tel szemben. jjjj

Egy jó házból való
keresztény fiú

tanonczul felvétetni
KLAUSER EMIL fűszer-,
csemege- és borkereskedésében

■ ....— Varannón. -

<5> <3>S<5> <5>í

EJ ALAPITTATOTT 1900 ÉVBEN El

Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Hordógyár
Deutsch, Blum és Társai

SÁTORALJAÚJHELY.

Van szerencsénk a n. é. közönség b. figyelmébe 
ajánlani tetemesen megnagyabbitott és gőzgépekkel 
berendezett

Hordógyárunkat,
hol bor, sör, szesz, likőrös, szörp, olaj és petroleumos 
hordók minden nagyságban készíttetnek.

Elvállalunk szesz és sörgyárak berendezését, va­
lamint szüretelő edények készítését és minden e szak­
mába vágó munkákat.

Kiváló tisztelettel:

Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Hordógyár
DEUTSCH, BLUM ÉS TÁRSAI 

(Ezelőtt: Deutsch Adolf és Simon.)

<3>! <2>í <2>! <3>!

1 Színházi látcsövek,
0
0
0
0
0
0

0
0

Ifjúsági iratok,
GYERMEKJÁTÉKOK,

Karácsonyfa díszek,
Albumok és levélpapírok

Radii és Trócsányi
könyv- és papirkereskedésébett. 

Könyvárjegyzék ingyen.

0
gI
1E1ISS --------- r r B

E legolcsóbb bevásárlási forrása E
£é

l a1
230
0I

000000000101^^*1^00000^

fiz ágybavizeléstől SSST
„Ébredj fel" törvényesen védett szerünk­
től. Kor és nem megadása szükséges, 

tudakozódás ingyen.
— Intit. Aesculap Nr. 482. ...

REGENSBURG, Bajorország.

Kiadó lakás.
Kazinczy-utcai házamban 1910. 

évi május hó 1-tól kiadó 
egy földszinti lakás, mely áll: 
három szoba, üvegveranda, fürdő­
szoba és a szükségelt mellék- 
helyiségekből. E lakáshoz tarto­
zik továbbá egy gyönyörű disz­
kért is.

Bővebb felvilágosítás nyerhető 
dr. Székely Albert ügyvédi iro­
dájában Sátoraljaújhely, vagy a 
tulajdonos budapesti lakásán (II., 
Fő-utca 34. sz. II. emelet).

Csapó Lajos.

Árverési hirdetmény.
Varannón, a Főtéren levő 

házamat önkéntes árverésen el­
adom.

A ház tiszta jövedelme — le­
számítva adók, biztosítás és ja­
vítások — 1200 korona évente.

Kikiáltási ára 22600 korona.
Árverési határnap 1909. de- 

czember 27., délelőtt 9 óra.
Guseó Péter,

tulajdonos.

Kiadó lakás.
Két egymásba nyíló utczai, 

csinosan bútorozott (esetleg bú- 
torozatlan) szoba előszobával a 
Wekerle-téren kiadó.

Czim : a kiadóhivatalban.

Reményi Vendel
többszörösen kitüntetett cipész üzlete 

Sárospatakon.

—— Alapíthatott 1869. évben. —

Készít jótállás mellett hölgyek 
és urak részére legújabb divat 
szerinti czipőket és csizmákat.

Sátoraljaújhelyben a mérték­
vételt meghívásra magam esz­
közlöm, vidékről a láb körrajza 
és egy pár használt czipő kül­
dendő be.

Vidéki megrendelések utánvét 
mellett küldetnek meg.

Kiadó lakás.
A Központi Takarékpénztár 

tulajdonát képező, a Tüzoltó-tér 
19. szám alatt lévő házában több 
rendbeli lakás azonnal kiadó.

Bővebb felvilágosítással szol­
gál a Sátoraljaújhelyi Központi 
Takarékpénztár, mint tulajdonos.

'—w' —r-'tw'r/'W:vr<r r < r?rv"
* 'J; gO i >> 'tVWvxUlVy VA* -1 -'zxX-lVy f

Védjegy: „Horgonyt4 "ÍSG

A Liniment. Capsici comp., 
a Korgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél, 
uimmMmy ős,. és meghűléseknél. ——«»ii 

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Törők József gyógyszerésznél, Budapest.
Dl Richter gyógyszertári az „Arany oroszlánhoz",
' Prágában, Elssabethstrasse 5 neu.
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•?V-<Sílift£5?
IM

pümi
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Schunda-féle

Cimbalmok
leszállított áron

részletflzetfsre is kaphatok
Sátoraljaújhely, Deák-u. 3.

ÁgybaYizelés.
Azonnali szabadulásért jótállás. 
Felvilágosítás díjtalan. Kor és 
nem megadandó! Fényes köszönő 

levelek. Orvosilag ajánlva.

„SANITAS“ intézet
YELBURG P. 275. Bayern.
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Fogtechnikai
Jókaf-utca 41(Külön bejárattal.)Sátoraljaújhely.

...t „iloadlfc* - Aranyfogkoro
aranyhidak é» mindennemű kancánk fogz.itok.

A gyökerek eltávolítása fölösleges
Javításokat és régi fogsorok átalakítását is elfogad.

STEBCZ JEHL-TÖ,
műfogász

'/steal jfcmjní r£
M7*~ Tát

4K W

Zongoraterem 
és kikölcsönző intézet.

Uj és használt

Zongorák és Pianinok
legmérsékeltebb áron

ugv cserébe, mint részletfizetésre 
kapható

Uctvardi Szaniszlónál
Sátoraljaújhelyben.

Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára.

Szállitsza kitörőkben elismert legjobb, gyártmányú

Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-
motorokat és lokomobilokat

— valamint Szivógázmotorokat. “

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
Egyetemes generátorunkkal

a tényleges lóerő
óránként 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet:

Gellért Ignácz és Társa
Budapest, Teréx-körut 41. 0 Telefon 12—91. 
Legmesszebbmenő jótállás 1 Kedvező fizetési feltételek.

Számtalan elsődijahhal.jjMjmtMMWtünrttw

KALMÁR ás ENGEL
— motor és gépgyára zz
Budapest V., Lipót-köruí 22.

Ajánlja úgy cséplőgép, mint malonmzemre 
legegyszerűbb benzinmotorjait, benzinloko- 
mobiljait, valamint szivogázmotorjait, me­
lyet V., Lipót körút 22. bármikor üzemben 

megtekinthetők.

Teljes jótállás kitűnő cséplésért! 
Egyedül létező újdonság!

Ezen motorok egyenletes járásnak és bámulatos 
egyszerű szerkezetük folytán bármely legjarat- 
lanabb ember által is azonnal könnyen kezel- 

.. hetők. ..

Árjegyzék ingyen és bérmentve. 
Olcsó árak részletfizetésre.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

60 fülét.

Réíliy^etefű cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

EL PATH
Védjegy.

Ismeri Ön már a kiilömbséget a PATHÉFON és más beszélőgépek közt ?

a) A Pathéfonnál nem kell tüt cserélni.

b) A Pathéfon tű nélkül játszik.
c) A Pathélemezek soha sem karcolnak, nem csiszolnak, sem nem liorzsolódnak, ha 20 vagy 30 szór játszó

tak velük.
d) A Pathélemezek oly jók, hogy azok nem válnak hasznavehetetlenné.

e) A Pathélemezek kellemes, értelmes, puha hangot adnak.

f) A Pathélemezeknél senki a fülét be nem fogja.
g) A Pathéfon egy elsőrendű művészies házihangszer, amely minden zenekedvelőnek élvezetet és szórakozást nyújt.

A Pathészisztemát csakis a világhírű Pathe Fréres cég hozza forgalomba. A hangvisszaadás terén elsőrangú 

mely minden konkurrenciát felülmúl.
gépek 45 koronától feljebb. 28 cm. kétoldalú lemez X. 5- 24*|2 cm. kétoldalú lemez X. 2.75
Kérje a következő kiváló felvételeket: Práter Loránd, Berkes cigányzenekar, Rózsa Lajos, Első honvéd-gyalogezred 
zenekara, Bauman, a Fővárosi Orfeuum tagja, Steinhardt Géza, Weltmann hegedűművész, Kiss Károly Kiss Miüaiy 

ezenfelül még 20,000 nemzetközi felvételek elsőrendű zenekarok és előkelő művészektől.

Katalógus ingyen 
és bérmentve. Pathé Fréres, Wien I., öraben 15. Katalógus ingyen 

és bérmentve.
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UHL MATH. VIRÁGÜZLETE
^ Fo-u-besa, 01. saám.

Ajánlja a legszebb báli csokrokat, legyezőket, mellcsokrokat.

Gyönyörű eljegyzési fantasie tárgyakat.
Különleges menyasszonyi csokrok a legújabb Biedermeier-

stílben, stikkelt fátyol diszszel.
———— Nyoszolyó leány csokrok a ruha színe szerint készülve. =

Színházi koszorúk, csokrok, kosarak minden nagyságban és árban.

(jyászkoszoruk szalaggal és felirattal minden kivételben.
Virító Azália, Erika, Kamélia, Szoba-fenyők, Pálmák

szépen díszítve.
A legkissebb megrendelés is pontosan és nagy gonddal lesz elkészítve és csomagolva.

WT Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Surgonyczim: ühl Kassa. Telelőn: (Interuvban) 202. Sürgönyczim : ühl Kassa.

vo i/u KD KD l2323S2IS3l£iIfifl£38jI0000Cg
0

MEGHÍVÁS.
9 Sátoraljaújhelyi Takarékpénztár
1910. évi január hó 23-án d. e. 10 órakor

az intézet saját helyiségében tartja

XLIY. évi rendes közgyűlését 1
1 
I 1 
0

.. 1
a lefolyt 1909. év eredményéről. *

2. Az évi mérleg és zárszámadások bemutatása, a E 
nyeremény mikénti felosztása és az igazgatóság és fel- 2 
ügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása. g

g
Az évi mérleg a közgyűlést megelőző 8 nappal az jö

intézet helyiségében megtekinthető. S ;
______________E
00000000/bi io

melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak. 
Sátoraljaújhely, 1909. deez. hó 18-án.

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése

Zemplén vármegye alispánjától.23478/i909. szám.

Pályázati hirdetmény.
Minthogy a folyó évi november hó 18-án 22437. sz. 

aHtt közzétett pályázati hirdetményem, az egyedüli pá­
lyázó kérvényének visszavonása folytán eredménytelenné 
vált, a Sátoraljaújhely r. t. városnál lemondás folytán 
megüresedett s 4000 kor. törzsfizetéssel és 700 kor. 
lakbérrel javadalmazott polgármesteri állásra, valamint 
ezen állás betöltése folytán a többi állásokra is pályá­
zatot hirdetek.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy az 1883. évi 
I. t.-cz. 5. §-a és az 1886. évi XXII. t.-cz. 73. §-a ér­
telmében felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám folyó 
évi decz. hó 22-éig terjesszék be.

Sátoraljaújhely, 1909. évi deezember hó 14-én.

Dókus Gyula,
alispán.

LiÉalBilj tartom aiWélr'i

Húsárak,
Értesítem a n. é. közönséget, hogy a marha árak 

csökkenése folytán a husnemüeket mai naptól a követ­
kező árakban árusítom:

Marhahús kilója 40, 44, 48 és 52 krajezár 
Sertéshús , ... 68 és 72
Boijuhus „ ... 62 és 76

Sátoraljaújhely, 1909. deezember 10.

Bolgáry.

oni ipar.

Torontáli csomózott szolima szőnyegek
nagy választékban kaphatók

BLUM GÉZA
H bútor és szőnyeg-áruházában Sátoraljaújhelyben.

Megrendelhetők bármily nagyságban, színben és 
rajzban.

Minőség mintákkal és rajzokkal szívesen szolgálok, 
kívánságra személyesen is bemutatom.

Vidéki megrendeléseket pontosan eszközlök.

Áraim igen mérsékeltek.
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mely a szokottnál jóval nagyobb terjedelemben 
3000 példányban fog megjelenni

áig fogadunk elhirdetéseket csak
SSSBBBBtaBSSBiaaSICvÍGlGjGjG, BBSS SMBS S <5

3319/1909. tk. szám.

Hirdetmény.
A Bányapataka község urb. erdő és legelő elkülönítése 

folytán a közös urb. erdő és legelő telekkönyvezése eszközöl­
tetett ; ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre 
az 1886 : XXÍX., 1889 : XXXVIII. t.-cz. és az 1891 : XVI. 
t.-cz. a tényleges birtokosok tulajdonjogának bejegyzését ren­
delik, az 1892 : XXIX. t.-czikkben szabályozott eljárás a tkvi 
bejegyzések helyesbbitésével kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. Hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. t.-cz. 15. és 

17. §-ai alapján, ide értve e § oknak az 1889. évi XXXVIII. 
t.-cz. 5. és 6. §-aiban és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §. a) pont­
jában foglalt kiegészítését is, valamint az 1889. évi XXXVIII. 
t-cz. 7. §-a és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §-ának b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. évi XXIX. t.-cz. 
22. § a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutatják, e 
végből törlési keresetükt 6 (hat) hónap alatt, vagyis 1910. évi 
junius hó 20-ik napjáig bezárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, ki 
időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányaira nem szol­
gálhat.

2. Hogy mindazok, akik 1886. évi XXIX. t.-cz. 16. és 18.. 
§-ainak esetében ide értve az utóbbi §-nak az 1889. évi XXXVIII. 
t.-cz. 5. és 6 §-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges bir­
tokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni 
kívánnak,. Írásbeli ellentmondásukathat (6) hónap alatt, vagyis 
1910. évi junius hó 20-ik napjáig bezárólag a tkvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő 
eltelte után ellentmondások többé figyelembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, akik a telekkönyv atalakitása tárgyá­
ban tett intézkedések által, nemkülönben azok, akik az 1. és 
2-ik pontban körülírt eseteken kívül az 1892. évi XXIX. t.-cz. 
szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által 
előbb nyert nyilvánkönyvi jogukat bármely irányban sértve 
vélik, ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 
1889. évi XXXVIII, t.-cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését 
sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó 
kérvényüket a tkvi hatósághoz hat (6) hónap alatt, vagyis 1910 
évi junius hó 20 ik napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után az átala­
kításkor közbejött téves bevezetésből származó bárminemű igé­
nyeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem 
érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csakis időköz­
ben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik sí hitelesítő 
bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben 
azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket átvehetik a tkvi 
hatóságnál.

Varannó, kir. jbiróság mint tkvi hatóság, 1909. decz. 1-én.

Kail, kir. járásbiró.

az olcsóságá­
ról közismert

női 
áruháza

Hölgyek szemzácziója

KOT SOMA
Sátoraljaújhely, fíutcza 16. szám, (megyeházzal szemben.)
Miután alkalmam volt, óriási igen előnyös bevásárlást karácsonyi 
occasió-árukban eszközölni, b. tudomására adom a nagyérdemű 
hölgy közönségnek, hogy bevásárlásait karácsonyi ajándékok­
ban és egyéb szükségleteikben már most saját kényelmük szempont­

jából tolongás elkerülése miatt teljesíteni szíveskedjenek, mert

Kun Soma áruházát naponta 400 vevő látogatja.
Az árak minden eddigi kiárusítás árait jóval felülmúlják. 
—ZBgryes reáslái.mczjik:heels: árai : —
Sima selyem 60 kr.-tól félj. Tennis flanell 13 lm.
Csikós blousselyem 80 „ „ Kartonok 19 „
Taft selyem 73 „ „ 1 vég vászon 9 f. 75 kr.-tol félj.
Ruha szövetek 35 „ „ Bankettek ZZ „

Nagy választék fiié-, tüli- és légcsipkeszövetekből minden létező szín­
ben. — Ezeken kívül számos divatezikk, u. m. selymek, bársonyok, 
blous-szövetek stb. — Csepmentes posztó minden színben bámulatos 
olcsó árbau. — Óriási nagy raktár fehérnemüekben. — Mintákat kí­
vánatra ingyen és bérmentve küldök. — Vidéki megrendeléseket 

............. .......... — bérmentve szállítok. ■ "™
Legolcsóbb bevásárlási forrásI Mélyen leszállított árak!

így növekedett
a KAZINCi KÖSZÉNBÁNYA R-T. Vv»APB6TV. Váci-kőrút 16.

évi termelése!
Miért ?

ám

1908: években
11,800 waggon

1903: 1904: 1905: 1906 : 1907:
5400 9600 6000 9600 10,600

Mert a kaziuzlci szén. 
szobafütésre, kazántüzelésre, cséplésre 

egyaránt kitünően beválik.

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetében.


